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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na Interpelację nr 5666 z dnia 28 października 2024 r., złożoną przez grupę 
posłów: Panią Wioletę Tomczak, Panią Ewę Szymanowską, Panią Barbarę Okuła, Pana 
Kamila Wnuka, Pana Piotra Pawła Stracha, Pana Tomasza Zimocha, Panią Żanetę Cwalinę-
Śliwowską, Panią Bożennę Hołownię, Panią Elżbietę Burkiewicz oraz Panią Ewę Schädler, 
w sprawie powołania konsultanta krajowego w dziedzinie zdrowia publicznego, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższego.

W związku z odwołaniem Pana  prof. dra hab. Jarosława Pinkasa z funkcji konsultanta 
krajowego w dziedzinie zdrowia publicznego, zgodnie z art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 6 
listopada 2008 r. o konsultantach w ochronie zdrowia (Dz. U. z 2024 r. poz. 69), Minister 
Zdrowia zwrócił się o przedstawienie kandydata do pełnienia funkcji konsultanta 
krajowego w dziedzinie zdrowia publicznego do Towarzystwa Zdrowia Publicznego oraz do 
Naczelnej Izby Lekarskiej. Mimo powyższej prośby, ani Towarzystwo  ani Samorząd nie 
wskazały kandydata do pełnienia funkcji konsultanta krajowego w ww. dziedzinie.
W związku z powyższym,  trwa procedura wyłonienia kandydata na konsultanta krajowego 
w dziedzinie zdrowia publicznego.

Biorąc pod uwagę fakt, iż zdrowie publiczne jest dziedziną niezwykle ważną pod względem 
profilaktyki na poziomie populacyjnym oraz przejęcie przez Polskę przewodnictwa w 
Radzie Unii Europejskiej od stycznia 2025 r., gdzie kluczowym tematem będzie szeroko 
rozumiane zdrowie publiczne, ważne jest aby stanowisko konsultanta krajowego 
powierzone zostało odpowiedniej osobie o wysokich kwalifikacjach z tego zakresu. Zatem 
wybór osoby, która zostanie powołana do pełnienia funkcji konsultanta krajowego w ww. 
dziedzinie wymaga szczególnej rozwagi. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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